
 

 
 

 

 COMISSÃO DE ÉTICA, SOCIEDADE E CULTURA 

 

ACTA NÚMERO 46/XI/ 1.ª SL 
 

Aos 12 dias do mês de Maio de 2010, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de 

Ética, Sociedade e Cultura, na Sala 7 do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 

desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Tratamento de assuntos relativos ao Estatuto dos Deputados; 

2. Requerimento do Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda para a audição 

da Ministra da Cultura; 

3. Audição do Senhor Ministro da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior, no 

âmbito do artigo 104.º, n.º 2, do Regimento da Assembleia da República (às 

10:30 horas); 

 

No primeiro ponto da ordem do dia, foram tratados assuntos relativos ao Estatuto 

dos Deputados. 

 

De seguida, procedeu-se à audição, no âmbito do artigo 104.º, n.º 2, do Regimento 

do Senhor Ministro da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior, que se fez 

acompanhar pelo Senhor Presidente do Conselho Directivo da Unidade de Missão 

Inovação e Conhecimento (Prof. Doutor Luís Magalhães). 

 

Colocaram perguntas ao Senhor Ministro os Senhores Deputados Carla Rodrigues 

(PSD), designadamente sobre o serviço universal de banda larga, a “literacia 

digital” e a posição do Governo português sobre a “pirataria”; Cecília Meireles 

(CDS-PP), sobre o Plano tecnológico e a “pirataria”; Catarina Martins (BE), sobre a 

eventual dependência do sistema operativo “Windows”; Rita Rato (PCP), sobre 

interoperabilidade de sistemas e o Acordo Comercial Anti-Contrafacção; e Rui 

Pereira (PS), sobre as Grandes Opções do Plano para 2010-2013 no que toca à 

modernização do Estado. 

 

O Senhor Ministro respondeu em separado a cada um dos Senhores Deputados e a 

audição foi gravada e transmitida pelo Canal Parlamento, encontrando-se a 

gravação disponível na página da Comissão, na Internet. 



 

 

Depois da audição, foi aprovado, com votos a favor do PSD, do CDS-PP, do BE e do 

PCP e a abstenção do PS, o requerimento do Grupo Parlamentar do Bloco de 

Esquerda para a audição da Ministra da Cultura, que, porém, apenas se realizará 

se, antes disso, a não for agendado para Plenário um debate sobre Cultura com a 

presença da Senhora Ministra. 

 

Por fim, o Senhor Deputado Amadeu Albergaria (PSD) foi nomeado relator da 

iniciativa europeia “COM(2010)183 – Livro Verde – Realizar o potencial das 

indústrias culturais e criativas”. 

 

A reunião foi encerrada às 12:40 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 18 Maio 2010. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(LUÍS MARQUES GUEDES) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Agostinho Branquinho 

 Amadeu Soares Albergaria 

 Carla Rodrigues 

 Catarina Martins 

 Cecília Meireles 

 Celeste Amaro 

 Fernando Negrão 

 Helena Lopes da Costa 

 Inês de Medeiros 

 Isabel Oneto 

 João Oliveira 

 João Serrano 

 José Rui Cruz 

 Luís Marques Guedes 

 Manuel Seabra 

 Maria Conceição Pereira 

 Miguel Laranjeiro 

 Rui Pereira 

 Vítor Fontes 

 Nuno Encarnação 

 Rita Rato 

 Rosalina Martins 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Marcos Sá 

 Teresa Caeiro 

 

 


